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/1pt 

 

Exercice n°1 QCM 

Directement sur l’énoncé, pour chaque question, entourer la bonne réponse. On ne demande pas de justifier. 

1) Dans un triangle 𝐹𝐸𝐷 si 𝐷𝐸𝐹̂ = 55° et 

𝐹𝐷𝐸̂ = 80° alors : 
𝐸𝐹𝐷̂ = 100° 𝐸𝐹𝐷̂ = 55° 𝐸𝐹𝐷̂ = 45° 

2) Un triangle qui possède deux angles de 
même mesure est : 

un triangle équilatéral un triangle isocèle un triangle rectangle 

3) On donne le schéma ci-
à-droite. 
 
 

On ne peut pas savoir 
si ce triangle est 

constructible ou pas. 

Ce triangle n’est pas 
constructible. 

Ce triangle est 
constructible. 

4) On a 𝐴𝐶 = 10 𝑐𝑚 , 𝐵𝐶 = 8,4 𝑐𝑚 et 
𝐴𝐵 = 16 𝑚𝑚 : 
 

Les points 𝐴, 𝐵 et 
𝐶 sont alignés. 

Les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 ne 
sont pas alignés et 

forment un triangle 
non plat. 

Cette figure n’est pas 
constructible. 

 

Exercice n°2  

Directement sur l’énoncé, sans justifier, compléter toutes les mesures d’angle manquantes. 

 
Exercice n°3  

Soit le triangle 𝐽𝐻𝐾 tel que 𝐽𝐻 = 7,2 𝑐𝑚 ; 𝐻𝐾 = 2,9 𝑐𝑚 et 𝐾𝐽 = 4,8 𝑐𝑚.  

Ce triangle est-il constructible ? Préciser s’il s’agit d’un triangle plat.  

 

Exercice n°4  

Sur la copie, tracer chacun des triangles ci-dessous : 

1) Le triangle 𝐷𝐸𝐹 tel que 𝐷𝐸 = 6 𝑐𝑚 ; 𝐸𝐹 = 4,3 𝑐𝑚 et 𝐷𝐸𝐹̂ = 75°. 

2) Le triangle 𝐿𝐸𝐴 tel que 𝐿𝐸 = 5 𝑐𝑚 ; 𝐸𝐿𝐴̂ = 120° et 𝐴𝐸𝐿̂ = 35°. 

 

Exercice n°5  

Pour chacun des tableaux suivants, dire s’il s’agit de tableaux de proportionnalité ou non. Justifier soigneusement. 

1)                                     Tableau n°1 

2 4 10 

6 12 30 
 

2)                                    Tableau n°2 

3 6 15 

9 18 30 
 

 

𝐴𝐶𝐷̂ est un angle droit. 

𝐴𝐵𝐷̂ = 165°  



×……….. 

Exercice n°6  

1) On considère la ligne d’émoticônes suivante : 

                                                                                                    

Donner le ratio     :        sous forme simplifiée.  

2) Le ratio 𝑙𝑜𝑛𝑔𝑢𝑒𝑢𝑟 : 𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 d’un rectangle est de 6 : 5. 

Sachant que le périmètre du rectangle est de 44 𝑐𝑚, donner les mesures de la longueur et de la largeur de ce rectangle.  

 

Exercice n°7  

Directement sur l’énoncé, déterminer le coefficient de proportionnalité puis compléter les tableaux. 

a)                                  Tableau n°1 

3 9 15 
 

11 
 

 
………. 

 
……..…. 

 

b)                                  Tableau n°2 

8 2 ……..…. 

 
4,8 

 

 
………. 

 
9 
 

 

 

Exercice n°8  

Pour chacune des questions, on justifiera les réponses soigneusement. (Dans le cas de l’utilisation de tableaux, on fera 

apparaitre des flèches.) 

1) Si j’achète 3 salades identiques pour 4,50 €, quel sera le prix de 9 salades ? 

2) Si 13 T-shirts coûtent 84,5 €, combien coûtent 7 T-shirts ? 

3)  Chez le fleuriste, 6 roses noires coûtent 21 €. 

 a) Traduire la situation sous la forme d’un tableau que l’on complètera au fur et à mesure. 

 b) Quel est le prix de 9 roses noires ? Compléter le tableau et faire une phrase réponse. 

 c) Combien de roses peut-on acheter pour 59,50 € ? Compléter le tableau et faire une phrase réponse. 

 

Exercice bonus (+1pt) 

On justifiera la réponse. 
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Exercice n°1 QCM 

Directement sur l’énoncé, pour chaque question, entourer la bonne réponse. On ne demande pas de justifier. 

1) Dans un triangle 𝐹𝐸𝐷 si 𝐷𝐸𝐹̂ = 55° et 

𝐹𝐷𝐸̂ = 25° alors : 
𝐸𝐹𝐷̂ = 100° 𝐸𝐹𝐷̂ = 55° 𝐸𝐹𝐷̂ = 45° 

2) Un triangle qui possède trois angles de 
même mesure est : 

un triangle rectangle un triangle isocèle un triangle équilatéral 

3) On donne le schéma 
ci-à-droite. On ne peut pas savoir 

si ce triangle est 
constructible ou pas. 

Ce triangle n’est pas 
constructible. 

Ce triangle est 
constructible. 

4) On a 𝐴𝐶 = 8 𝑐𝑚 , 𝐵𝐶 = 8,4 𝑐𝑚 et 𝐴𝐵 =
16 𝑚𝑚 : 
 

Les points 𝐴, 𝐵 et 
𝐶 sont alignés. 

Les points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 ne 
sont pas alignés et 

forment un triangle 
non plat. 

Cette figure n’est pas 
constructible. 

 

Exercice n°2  

Directement sur l’énoncé, sans justifier, compléter toutes les mesures d’angle manquantes. 

 
Exercice n°3  

Soit le triangle 𝐽𝐻𝐾 tel que 𝐽𝐻 = 7,2 𝑐𝑚 ; 𝐻𝐾 = 2,9 𝑐𝑚 et 𝐾𝐽 = 4,3 𝑐𝑚.  

Ce triangle est-il constructible ? Préciser s’il s’agit d’un triangle plat.  

 

Exercice n°4  

Sur la copie, tracer chacun des triangles ci-dessous : 

1) Le triangle 𝐷𝐸𝐹 tel que 𝐷𝐸 = 6 𝑐𝑚 ; 𝐸𝐹 = 4,3 𝑐𝑚 et 𝐷𝐸𝐹̂ = 75°. 

2) Le triangle 𝐿𝐸𝐴 tel que 𝐿𝐸 = 5 𝑐𝑚 ; 𝐸𝐿𝐴̂ = 120° et 𝐴𝐸𝐿̂ = 35°. 

 

Exercice n°5  

Pour chacun des tableaux suivants, dire s’il s’agit de tableaux de proportionnalité ou non. Justifier soigneusement. 

1)                                  Tableau n°1 

2 4 10 

8 16 40 
 

2)                                  Tableau n°2 

5 6 20 

15 18 30 
 

 



×……….. 

Exercice n°6  

1) On considère la ligne d’émoticônes suivante : 

                                                                                                                

Donner le ratio     :        sous forme simplifiée.  

2) Le ratio 𝑙𝑜𝑛𝑔𝑢𝑒𝑢𝑟 : 𝑙𝑎𝑟𝑔𝑒𝑢𝑟 d’un rectangle est de 5 : 3. 

Sachant que le périmètre du rectangle est de 32 𝑐𝑚, donner les mesures de la longueur et de la largeur de ce rectangle.  

 

Exercice n°7  

Directement sur l’énoncé, déterminer le coefficient de proportionnalité puis compléter les tableaux. 

a)                                  Tableau n°1 

3 12 9 
 

7 
 

 
………. 

 
……..…. 

 

b)                                  Tableau n°2 

8 2 ……..…. 

 
5,6 

 

 
………. 

 
20 

 
 

 

Exercice n°8  

Pour chacune des questions, on justifiera les réponses soigneusement. (Dans le cas de l’utilisation de tableaux, on fera 

apparaitre des flèches.) 

1) Si j’achète 3 salades identiques pour 4,50 €, quel sera le prix de 9 salades ? 

2) Si 13 T-shirts coûtent 84,5 €, combien coûtent 7 T-shirts ? 

3)  Chez le fleuriste, 6 roses noires coûtent 21 €. 

 a) Traduire la situation sous la forme d’un tableau que l’on complètera au fur et à mesure. 

 b) Quel est le prix de 9 roses noires ? Compléter le tableau et faire une phrase réponse. 

 c) Combien de roses peut-on acheter pour 59,50 € ? Compléter le tableau et faire une phrase réponse. 

 

Exercice bonus (+1pt) 

On justifiera la réponse. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

×……….. 


